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CENTRALNA Arkusz zawiera informacje
KOMISJA prawnie chronione do momentu
EGZAMINACYJNA rozpoczgcia egzaminu

Nazwa kwalifikacji: Wykonywanie prac lakierniczych
Oznaczenie kwalifikacji: MG.27

Wersja arkusza: SG

Czas trwania egzaminu: 60 minut

MG.27-SG-21.06

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2021

CZESC PISEMNA PODSTAWA PROGRAMOWA
2017

Instrukcja dla zdajgcego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 9 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczagcemu zespoiu nadzorujgcego.
2. Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz sw¢j numer PESEL?,

— wpisz swojg date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajgcy sig z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyska¢ 1 punkt.

Aby zda¢ czesé pisemng egzaminu musisz uzyskac co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane s cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:
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9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wtasciwg odpowiedz i zamaluj kratk¢ z odpowiadajaca jej literg — np., gdy wybrates odpowiedz
”A:::
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11. Staraj sie wyraznie zaznaczac¢ odpowiedzi. Jezeli sig pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktérg uwazasz za poprawna, np.

OEIEID

12. Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczytes wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukgji.

Pamietaj, Zze oddajesz przewodniczgcemu zespofu nadzorujgcego tylko KARTE ODPOWIEDZI.
Powodzenia!
*w przypadku braku numeruy PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé

Ukiad graficzny
© CKE 2020
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Zadanie 1.
Rybie oczka to wada powtok lakierowych, ktéra charakteryzuje sig wystepowaniem okragtych i matych
A. plam.
B. wagtebien.
C. zaciekow.
D. pecherzykow.
Zadanie 2.

Rozktad srodkéw wigzgcych na powierzchni lakieru skutkujgcy uwolnieniem pigmentéw koloru powoduje
wade powtok lakierowych o hazwie

A. Dbarwienie.

B. kredowanie.

C. krwawienie.

D. pigmentowanie.

Zadanie 3.
Odkurz to wada powtok lakierowych, ktéra charakteryzuje sig

A. ciemniejszymi i jasniejszymi plamami na powloce.

B. wystepowaniem pod powtokg wtrgcen ciat obcych.

C. niewielkimi uszkodzeniami powtoki w postaci odpryskow.

D. drobnymi czasteczkami rozpylonego lakieru nie wchtonietymi przez powtoke.

Zadanie 4.

Szacunkowg oceng wielkosci nieréwnosci podioza przed szpachlowaniem mozna dokona¢ przyktadajgc
do naprawianej powierzchni

A. mikrometr.

B. suwmiarke.

C. czujnik zegarowy.
D. liniat krawedziowy.

Zadanie 5.
Na rysunku przedstawiono urzadzenie z zestawem materiatéw stuzgcych do

A. scinania zaciekow.

B. szlifowania szpachli.

C. szlifowania podktadu.

D. polerowania powierzchni.
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Zadanie 6.

Najwyzszg skutecznos¢ oczyszczania stalowego podtoza z korozji i starej powtoki lakierowej mozna uzyskac
stosujgc

A. szlifierke katowa.

B. widknine scierna.

C. szczotke druciana.

D. urzadzenie do piaskowania.

Zadanie 7.
Cynkowanie powierzchni stalowych jest procesem wykonywanym w celu

A. ochrony przed korozja.

B. polepszenia wytrzymatosci.

C. uzyskania efektow wizualnych.

D. zwiekszenia odpornosci na promieniowanie.

Zadanie 8.
Na podktad reaktywny wyprodukowany na bazie zywic poliwinylowych nanosi si¢

A. lakier bezbarwny.

B. podktad akrylowy.

C. podktad epoksydowy.

D. szpachlowke poliestrows.

Zadanie 9.

Wyréb lakierniczy jednokomponentowy oparty jest na spoiwie utwardzajgcym sig wskutek

A. odparowania rozpuszczalnikow.

B. reakcji chemicznych z utwardzaczem.

C. reakcji chemicznych z utwardzaczem i wygrzaniem.

D. odparowania rozpuszczalnikow i reakcji chemicznych z utwardzaczem jednoczesnie.

Zadanie 10.

Proporcje objetosciowe mieszania jednego z podkladow wynoszg 3 : 1. Jakie ilosci podktadu
i rozcienczalnika nalezy zmieszaé, aby otrzymac 1 litr podktadu przygotowanego do natrysku?

A. 0,651 podktadui 0,35 | rozcienczalnika.
B. 0,701 podktadu i 0,30 | rozcienczalnika.
C. 0,751 podktadu i 0,25 | rozcienczalnika.
D. 0,801 podktadu i 0,20 | rozcienczalnika.

Zadanie 11.

Jaka ilos¢ szpachléwki nalezy przygotowaé do wypelnienia nieréwnosci powierzchni o ksztalcie kwadratu
o boku 10 cm i sredniej gtebokosci 0,2 cm?

A. 5cm?

B. 10cm?®
C. 15¢cm?
D. 20 cm?®
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Zadanie 12.

Ktory wyrdb lakierniczy nalezy natozy¢ w pierwszej kolejnosci na prostowanym i szlifowanym stalowym
btotniku samochodowym?

A. Emalie kryjaca.

B. Lakier bezbarwny.

C. Podkiad antykorozyjny.

D. Szpachlowke wypetniajaca.

Zadanie 13.
Szpachléwka z widknem szklanym stosowana jest do

A. szpachlowania rys.

B. wykonczenia pod lakier.

C. uzupetniania drobnych zarysowan.

D. wypetniania znacznych ubytkéw w poszyciu elementu nadwozia.

Zadanie 14.
Papier scierny o gradacji P2500 uzywany jest do usuwania
A. malych ognisk korozji.
B. zanieczyszczen asfaltem.
C. duzych zaciekow lakierniczych.
D. zarysowan i zmatowien powloki lakierowe;.

Zadanie 15.
Papier scierny przedstawiony na rysunku przeznaczony jest do szlifowania

A. recznego na sucho. s=E
B. recznego na mokro.

C. maszynowego na sucho.
D. maszynowego na mokro.

Zadanie 16.
Urzadzenie przedstawione na rysunku stuzy do
A. pompowania kot.
B. mycia cisnieniowego.
C. odmuchiwania powierzchni.
D. oczyszczania z korozji poprzez piaskowanie.
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Zadanie 17.

Ktérej warstwy powtoki lakierowej nie nalezy szlifowac?

A. Bazy z efektem metalicznym.
B. Szpachlowki poliestrowe;.

C. Podkiadu akrylowego.

D. Podkladu alkidowego.

Zadanie 18.

Mieszanina rozpuszczalnikow organicznych o nazwie handlowej zmywacz silikonu poza silikonem skutecznie
usuwa takze

A. starg powtoke poliestrowa.
B. szpachlowke poliestrowa.
C. rdzeizgorzeling.

D. tluszcze.

Zadanie 19.

Do odttuszczania powierzchni elementéw przeznaczonych do lakierowania nalezy uzywac

A. nafty.

B. zmywaczy.

C. rozcienczonego glikolu.

D. roztworu zasady sodowe;.

Zadanie 20.
Metodg oczyszczania powierzchni ze starych powtok lakierniczych nie jest

A. napylanie rozpuszczalnikami organicznymi.
B. Scieranie tarczami listkowymi.

C. cisnieniowe usuwanie woda.

D. piaskowanie na sucho.

Zadanie 21.

Oczyszczanie powierzchni zmywaczem do usuwania silikonu zapobiega powstawaniu wady lakiernicze;
nazywanej

A. rybimi oczkami.

B. plamami wodnymi.

C. pecherzami wodnymi.
D. skorkg pomaranczows.

Zadanie 22.

Konserwacje zewnetrznych powtok lakierowych wykonuje sie poprzez
A. wcieranie kalafonii.
B. wcieranie roztworéw solnych.

C. pokrycie zwigzkami zasadowymi.
D. natozenie preparatow woskowych.
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Zadanie 23.

Profile zamkniete nadwozi samochodowych zabezpiecza sig przed korozjg poprzez natozenie

A. masy bitumicznej.

B. lakieru akrylowego.

C. lakieru bezbarwnego.
D. preparatu woskowego.

Zadanie 24.

Tréjwarstwowym systemem lakierowania okresla sig pokrycie utworzone z nastepujgcych powtok:

A. farby antykorozyjnej, szpachlowki i lakieru bazowego.

B. szpachlowki, dowolnego podktadu bazowego i lakieru bazowego.

C. szpachléwki, podktadu bazowego o odpowiednim kolorze i lakieru bezbarwnego.

D. podktadu bazowego o odpowiednim kolorze, lakieru bazowego i lakieru bezbarwnego.

Zadanie 25.

Powtoki lakierowe w trakcie lakierowania proszkowego uzyskiwane sg z wykorzystaniem metody natrysku
elektrokinetycznego lub elektrostatycznego i utwardzane w przedziale temperatur

A. 50°C +100°C

B. 140°C +200°C

C. 350°C +400°C

D. 450°C +500°C

Zadanie 26.
Ktérym zestawem powtok lakierowych nalezy pokrywac podtoza z tworzyw sztucznych?
A. Podktad reaktywny, podktad akrylowy, emalia nawierzchniowa.
Podktad epoksydowy, podkiad akrylowy, emalia nawierzchniowa.

B
C. Podktad impregnujacy, podktad akrylowy, emalia nawierzchniowa.
D. Podktad zwiekszajacy adhezje, podktad akrylowy, emalia nawierzchniowa.

Zadanie 27.

Do pomiaru barwy lakieru nalezy uzy¢
A. dozymetru.
B. manometru.

C. lepkosciomierza.
D. spektrofotometru.
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Zadanie 28.

Pomiar lepkosci wyrobdéw lakierowych okresla sig przez pomiar w sekundach zupetnego czasu wyplywu
wyrobu lakierowego przez otwor o okreslonej Srednicy w dnie naczynia o ksztatcie

A. stozkowym.
B. pdtkulistym.
C. walcowo-stozkowym.
D. walcowo-potkulistym.

Zadanie 29.

Konstrukcja pistoletow lakierniczych niskocisnieniowych HVLP sprawia, ze ci$nienie na dyszy powietrza
wynosi oK.

A. 0,2+0,3bar

B. 0,6 +0,7 bar

C. 1,3+15bar

D. 2,0+22bar
Zadanie 30.

Ktérg czesc pistoletu lakierniczego grawitacyjnego przygotowywanego do umycia nalezy wymontowac
w ostatniej kolejnosci?

A. Dysze powietrza.

B. Iglice materiatows.

C. Dysze materialows.

D. Pierscien dyszy powietrza.

Zadanie 31.
Pistolet podczas lakierowania pojazdu samochodowego powinien by¢ prowadzony prostopadle
do ptaszczyzny lakierowanej w odlegtosci okoto

A. ponizej 10 cm

B. okoto 15+ 20 cm

C. okolo 35+ 45cm

D. powyzej 50 cm

Zadanie 32.

Przyspieszenie procesu schnigcia i wysokg twardos¢ powtoki lakierowej zapewnia wykorzystanie
w promiennikach promieniowania

A. rentgenowskiego.

B. podczerwonego.
C. nadfioletowego.
D. gamma.
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Zadanie 33.

Powstanie wady lakierniczej w postaci zaciekow moze by¢ wynikiem

A. zaszybkiego przesuwu pistoletu lakierniczego.

B. malej srednicy otworu w dyszy materiatowe;.

C. zbyt duzej odlegtosci pistoletu od malowanej powierzchni.

D. nadmiernego rozcienczenia naktadanego materiatu lakierniczego.
Zadanie 34.

Ktora metoda natrysku powoduje najwigksze straty materiatu lakierniczego?
A. Woysokocisnieniowa (HP).
B. Niskocisnieniowa (HVLP).
C. Hydrodynamiczna (AIRLESS).
D. O zredukowanym cisnieniu (RP).

Zadanie 35.
Cieniowanie to metoda lakierowania, ktéra ma na celu
A. zwigkszenie efektu krycia lakieru.
B. Zzapobieganie wyblaknigcia powtoki lakierowe;.
C. unikniecie efektow chmurek na powtoce lakierowe;.
D. plynne i niezauwazalne przejscie ze starej powierzchni do nowej, $wiezo lakierowane;j.

Zadanie 36.
Ktore czynnosci nalezy wykonac¢ w celu usuniecia z powtoki lakierowej wady lakierniczej okreslanej nazwg
skorka pomaranczowa?

A. Przeszlifowac i spolerowac.

B. Po wysuszeniu ponownie lakierowac.

C. Szpachlowag, przeszlifowac i ponownie lakierowac.

D. Pokry¢ nowym podktadem, zmatowac i ponownie lakierowac.

Zadanie 37.
Niszczgacg metodg badania powtok lakierowych jest pomiar

A. lepkosci.

B. grubosci.

C. rozlewnosci.

D. przyczepnosci.
Zadanie 38.

Podczas oceniania jakosci powtoki lakierowej nie sprawdza sie

A. odcienia barwy.

B. poziomu polysku.
C. grubosci powtoki.
D. ciezaru wiasciwego.
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Zadanie 39.

Ocene przyczepnosci powtoki lakierowej do podtoza przeprowadza sie za pomocg

A. siatki nacigc¢.

B. proby otowkowej.

C. wyginanej stozkowo praobki.

D. grzebienia pomiarowego powtoki.

Zadanie.40.

Ktéra cecha podtoza nie ma wplywu, na jakos¢ natozonej na nim powtoki lakierowe;j?

A. Stopien czystosci.

B. Wilgotnos¢ materiatu.

C. Wielkosc powierzchni.

D. Chropowatos¢ powierzchni.
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